
Ο Καραϊσκάκης και η μητέρα του Ζωή ζούσαν μέσα σε μια κρύα σπηλιά, επειδή ήταν
κυνηγημένοι απο τον περίγυρό τους. Δεν είχαν να φάνε και σκεπάζονταν με κουρέλια και
κλαδιά. Έτσι από μικρός έκλεβε για να ζήσει , αυτός και η μητέρα του.Η ζωη τους ήταν πολύ
δύσκολη, ιδιαίτερα τον χειμώνα.
Ένα χειμωνιάτικο πρωινό ξύπνησε από το βέλασμα ενός προβάτου. Βγήκε έξω από την
σπηλιά και το κυνήγησε για να εξασφαλίσει την τροφή του. Εκεί που το κυνηγούσε τον
πλησίασε ένας σκύλος και προσπάθησε να τον βοηθήσει για να πιάσουν το πρόβατο. Τελικά
τα καταφεραν. Το φαγητό πολλών ημερών είχε εξασφαλιστεί.Ο Καραϊσκάκης με τον σκύλο
είχαν γίνει πλέον αχώριστοι φίλοι. Τον σκύλο, επειδή έτρεχε συνέχεια από πίσω του, τον
ονόμασε Κολιτσίδα.
Ο Κολιτσίδας και ο Καραϊσκάκης κάθε πρωί πήγαιναν βόλτα στο δάσος με τις ώρες
τριγυρνώντας και ψάχνοντας τροφή . Δεν ήταν εύκολο . Πολλές φορές γυρνούσαν με άδεια
χέρια , πεινασμένοι και κουρασμένοι. Η μητέρα του πάντα του έλεγε να προσέχει, γιατί το
δάσος κρύβει πολλούς κινδύνους και να γυρνάει πίσω στην σπηλιά τους πριν νυχτώσει.
Μια μέρα καθώς τριγύριζαν μέσα στο δάσος είδαν μια καλύβα που μέσα ζούσε ένας γέρος
βοσκός. Ο καημένος ήταν πάρα πολύ άρρωστος και ο Καραϊσκάκης προσφέρθηκε να τον
βοηθήσει. Του έφερε καθαρό νερό να πιει και του έκανε κομπρέσες για να του πέσει ο
πυρετός . Έπειτα του έδωσε το μοναδικό μήλο που είχε μαζί του για κολατσιό, για να το φάει
και να δυναμώσει .
Κάθε πρωί ο Καραϊσκάκης και ο Κολιτσίδας επισκεπτόταν τον γέρο βοσκό για να τον
φροντίσουν και έπειτα έβγαζαν τα λιγοστά πρόβατα που του είχαν απομείνει για να
βοσκήσουν και  συνέχιζαν μέσα στο δάσος για την ανεύρεση της τροφής τους.
Κάποιο πρωινό όμως, καθώς μπήκαν στην καλύβα του γέρου βρήκαν έναν κλέφτη έτοιμο να
αρπάξει τα λιγοστά πρόβατα του και να εξαφανιστεί . Ο Καραϊσκάκης με την βοήθεια του
Κολιτσίδα κατάφεραν με πολύ κόπο να διώξουν τον κλέφτη και να προστατέψουν τα
πρόβατα .
Ο κλέφτης φοβήθηκε τόσο πολύ από το κυνήγι που του έκανε ο Κολιτσίδας και του έπεσε ο
σάκος που κουβαλούσε γεμάτος από τρόφιμα , τα οποία μοιράστηκαν με τον γέρο. Ο γέρος
βοσκός τους ευχαρίστησε και τους χάρισε πέντε από τα πρόβατά του για την γενναία τους
πράξη.
Έτσι χαρούμενος, μετά από την κουραστική μέρα που είχε ο Καραϊσκάκης μαζί με τον πιστό
του σκύλο, γύρισαν σπίτι κουρασμένοι και διηγήθηκε στην μητέρα του την τρομερή
περιπέτεια που είχαν και την ανταμοιβή, για την καλή τους πράξη, από τον γέρο βοσκό.


